

市纪委监委召开常委(扩大)会议 传达学习习近平总书记系列重要讲话、重要批示精神

7月5日下午,市纪委监委召开常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记系列重要讲话、重要批示精神。市委常委、市纪委书记、市监委主任傅逊主持会议并讲话。

傅逊强调,全市纪检监察机关要切实将思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话、重要批示精神上来,进一步加强政治建设,提高政治站位,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,强化“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化大局意识,紧贴中心任务开展工作,加大贯彻落实习近平总书记系列重要讲话、重

要批示精神监督检查,为敢于担当者担当、为敢于负责者负责,确保习近平总书记重要讲话、重要批示精神落地。要坚持以人民为中心的价值取向,扭住群众反映的痛点难点堵点,紧盯落实中央决策部署不到位的问题,坚决查处打折扣、做选择、搞变通等行为,不断提升群众获得感、幸福感。要坚持新时代党的组织路线,切实做好年轻干部培养选拔,建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。要始终坚持用习近平总书记立场观点方法指导工作,推动纪检监察工作在创新中提升、在提升中发展。



“廉洁文登·昆崙清风”大讲堂 走进区委政法委等12个部门

7月5日,“廉洁文登·昆崙清风”大讲堂在区委党校举办廉政教育讲座,来自区委政法委、机关工委、总工会、环保局、区委党校、机关事务管理局、区妇联、团区委、科协、残联、工商联、红十字会等12个部门的近百名机关干部参加了学习。

授课从守住底线、敬畏法纪、预防职务犯罪、珍惜美好生活等角度出发,结合身边案例剖析,给广大党员干部上了一堂生动、深刻的廉政教育课。区纪委监委派驻第一纪检监察组组长孙永杰在讲座结束后强调,希望大家珍惜这次学习机会,让“廉洁”二字入脑入心、成风化俗,时刻做到自重、自省、自警、自律,筑牢防腐拒变的思想防线。

7月6日下午,区纪委监委机关召开“廉洁文登·昆崙清风”讲师团培训会。课上围绕“如何做好培训前的调研工作”进行讲授,20余名纪检监察干部参加了培训。会后,纪检监察干部集体观看了警示教育片。



【漫话廉典】 慎始敬终

画/丛亮滋



张澜,人称“川北圣人”,著名爱国人士和教育家,民盟的主要创始人。张澜素以清廉闻名,发起组建民盟后,自己以旧衣粗衫示范,并以“百姓笑破不笑补”相告诫。1947年3月,国民党宣布民盟为“非法”,张澜此时年近八十,重病缠身,却把大批经费全部转移,以致无钱就医。上海虹桥疗养院仰慕张澜之名免费收他入院。1949年“开国大典”之前,按照周恩来的指示,有关方面拨了一笔服装费,希望张澜先生能一身簇新地出现在天安门城楼上。张澜先生婉言相拒,他说:“国家的钱,即人民的钱,我怎么可以用来做了长袍穿在自己身上?但总理的考虑是对的,我将保证着新装与民同庆。”最后,他自己出钱,赶制了一件布长衫。开国大典后,毛泽东吩咐给张澜送去一身呢制中山装和大衣,张澜却始终放在箱子里,去世后家人还给了国家。

张澜一生敬终慎始,在为人为官方面做出了表率。敬终慎始并非指做人做事唯唯诺诺,小心翼翼,而是强调处世为人需谨慎,特别是在一些金钱物质利益方面,要做到慎独、慎微、慎初。从近几年违法违纪的情况看,一些党员干部行为出格、道德失范,往往是发生在“八小时以外”的社会圈、生活圈、娱乐圈。人生名节看晚节,有些人年轻的时候有着一腔热情,对事业兢兢业业,可是到了年老的时候,晚节不保,栽了跟头,不仅赔上了一生的名声,有的甚至触犯法律,令人唏嘘。敬终慎始,需要一个人用一辈子的时间去坚守。党员干部拒腐防变是一个长期而艰难的过程,要保持终身不懈怠,特别要把握两个关口,一是“慎始”,千万不能“湿脚”,决不能有第一次,决不能让防线被打开缺口;二是“敬终”,要谨防“五九”现象,决不能有“船到码头车到站”、“可以松一松”的思想。

埠口港:农村财务“联合会诊” 创新落实集中议廉

今年以来,埠口港工委以基层党风廉政建设“三堂课”为平台,以“集中议廉课”为框架,科学设置工作流程,主动将监督关口前移,变“记账后审计”为“记账前审核”,对廉政风险隐患较为

集中的农村财务领域进行“联合会诊”,抓早抓小,把违规违纪苗头消灭在萌芽状态。

每月10至15日,逐村组织支部书记、村委会主任、纪检委员、报帐员、监督委员会成员,与镇财经所、

代账中心、包片干部以及纪工委工作人员,共同对上月的财务收支情况进行集体会审、会签。报帐员重点报告上月资金申请及使用总体情况,说明每张支出单据的具体用途;财经所所长负责审核收支单据是否合规合理,对不符合规定的单据直接剔除,责令整改;监督委员会成员、村委主任、支部书记对合格单据逐张查看,签字;代账中心工作人员在会审、会签结束后,负责整理记账,归档保存。纪工委工作人员、村纪检委员全程参与监督,对廉政风险点强化检查,督导各项问题按时整改。

今年以来,埠口港工委开展农村财务“联合会诊”32次,会诊金额303.38万元,共发现违规支出单据12张,督促整改问题19个,给予批评教育1人。通过“联合会诊”,压实了镇村两级党风廉政建设主体责任和监督责任,将联合监督、廉政教育等议廉环节有机融入实际工作当中,让小微权力真正在阳光下运行。



一周·廉语

敬终如始方致远,
忠诚如一初心显。
干净如兰守本真,
担当如磐绘新篇。